

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 195-196 (18893-18894)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
8
ноября
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.49
Заход солнца 16.36
Долгота дня 8.47

Погода:

Днем переменная облачность, температура +2...+5°C, давление 746 мм.рт.ст., относительная влажность 79%, ветер ю. 3 м/с, предстоящей ночью температура +1°C.

В этот день родились:

1929 г. - О. Борисов, актёр; 1960 г. - О. Меньшиков, актёр.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 30 октября по 3 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования - 1461,8 (в рамках реализации национального проекта "Образование": на зарплату - 427, на питание - 300, на ремонтные работы - 350, на пожарную сигнализацию - 50, на оплату вневедомственной охраны - 195, на приобретение мебели и оборудования - 64,8, на расходы - 75);

муду сдюшор - 112,9 (на соревнования - 40,5, на подписку - 12,4, на расходы - 60);

управлению здравоохранения - 2005 (на зарплату - 1212, на ГСМ - 220, на питание - 80, на медикаменты - 95, на расходы - 207, по национальному проекту: на дорогостоящее лечение - 91, по программе "Мать и дитя" для ГНКЦОЗШ - 100);

ОМС - 50 (на погашение задолженности по взносам);

управлению культуры - 1714 (на реализацию национального проекта: на зарплату - 1354, на расходы - 80, на ремонтные работы - 200, по программе "Дети" - 80);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 793,8 (на зарплату - 713, на расходы - 74,8, на подписку - 6);

ОК "Уголёк" - 50 (на ремонтные работы);

УСЗН - 47,8 (на материальную помощь - 37,8, финансовую помощь - 10);

СЦМ - 23 (на проведение мероприятий);

УВД - 600 (на ГСМ - 200, на приобретение мебели, оргтехники - 400);

ОГПС: № 7 - 131 (на оплату услуг связи - 50, на проплатку - 81);

КУМИ - 1294 (на зарплату - 379, для фонда управления муниципальной собственности, на приобретение троллейбусов - 700, на расходы - 215);

МП "УКС" - 3500 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК "Кинотеатр "Победа" - 50 (на возмещение убытков);

МП "УЕЗ ЖКУ" - 1300 (на расходы по благоустройству города).

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.



ПРЕДСТОИТ ЕДИНЫЙ ГОСЭКЗАМЕН

В Ленинске-Кузнецком прошёл областной информационно-методический семинар для учителей математики, русского языка и физики, работающих в выпускных классах городов Ленинска-Кузнецкого, Полысаева, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов.

В работе семинара приняли участие 195 человек. Проводили его методисты Кемеровского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования Т.П. Трушкина, А.В. Копылова, Г.В. Привалова.

Лекторы познакомили учителей с нормативной документацией по единому государственному экзамену, порядком его проведения, структурой и содержанием конт-

рольно-измерительных материалов по предметам, алгоритмом работы учителя по подготовке выпускников к итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена.

Особое место лекторы уделили вопросу организации специальной работы по освоению учащимися техники тестирования, порядку заполнения бланков регистрации и ответов на ЕГЭ, а также критериям оценок по этой системе.

УРОКИ ДОБРА

Цикл уроков нравственности проводится в течение учебного года для старшеклассников школы-интерната № 5.

С такой инициативой выступила воспитатель школы-интерната, отличник народного просвещения Валентина Тимофеевна Клейменова. Будучи творческим человеком и учителем, она самостоятельно разработала тематику уроков, подобрала весь необходимый материал, причем использовала для этого видеоматериалы.

Занятия проходят в форме увлекательной видеоконференции, что позволяет создать атмосферу общения, заинтересованного диалога поколений. На первом уроке ребята познакомились с размышлениями о добре и милосердии

Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II. В канун Дня народного единства речь шла о веротерпимости, дружбе и солидарности между народами нашей страны. На этот раз собеседником стал муфтий мусульман России Равиль Гайнутдин. Далее состоят видеуроки с участием таких известных россиян, как Жорес Алферов, Виктор Розов, Иосиф Кобзон, Ирина Роднина, Лео Бокерия, и других. Доскольным завершением цикла станет занятие, посвященное директору школы-интерната, кандидату педагогических наук, народному учителю России Алексею Сидоренко.

ГОТОВИТЬ НАДЕЖНЫЕ КАДРЫ

Для повышения эффективности подготовки рабочих кадров коллектив профессионального училища № 17 разработал программу социального партнерства на период до 2010 года, в которой одним из главных направлений является повышение качества производственного обучения и производственной практики.

В рамках реализации программы прошла очередная встреча с администрацией нашего главного социального партнера, с которым мы сотрудничаем на протяжении 18 лет, - филиалом Беловского ПАТП «Ленинск-Кузнецкая автоколлонна», которым руководит Александр Алексеевич Пастухов.

В ходе встречи обсуждались совместные мероприятия по подготовке конкурентоспособных специалистов по профессии «Автомеханик». Встреча прошла эф-

фективно, намечены основные направления совместной работы, приняты решения по реализации программных мероприятий, таких, как: определение требований к квалификации и качеству подготовки специалистов; совершенствование учебных планов и программ; привлечение работодателей для участия в итоговой аттестации; участие работодателей в лицензировании и аттестации образовательного учреждения; развитие материально-технической базы училища.

Служба новостей.



В числе лучших

Анатолий Иванович Исаев начинал работать электрослесарем на шахте имени Кирова. С годами росло профессиональное мастерство, повышалась квалификация. Сейчас в коллективе участка внутришахтного транспорта он считается одним из лучших машинистов электровоза.

На снимке: машинист электровоза Анатолий Иванович Исаев.

Фото Ю. СТЕПАНОВА.

НА ПРОТЯЖЕНИИ нескольких лет в Ленинске-Кузнецком успешно реализуется федеральная программа развития шахтерских городов и обеспечения занятости.

С 2002 года муниципалитет получает средства господдержки, направляемые Главным управлением реструктуризации шахт (ГУРШ). Они предназначены для выполнения мероприятий в рамках проектов ликвидации двух наших закрытых шахт - имени Ярославского и "Кольчугинская". А это позволяет решить многие важные социальные вопросы.

Общий объем средств, выделяемых городу ГУРШем, составляет 837,2 миллиона рублей. На сегодняшний день получены 240,3 млн. руб., в том числе на снос ветхого жилья - 4,4 миллиона, содействие горожанам в приобретении жилья взамен сносимого - 104,7 млн., реконструкцию и замену пострадавших объектов социальной инфраструктуры города - 131,2 млн. руб. Благодаря этим средствам сделать удалось немало. В частности, снесены 197 домов, при этом переселены 273 семьи. Кроме того, проведен капитальный ремонт средней школы № 20 и ДК имени Ярославского, а 37,7 млн. рублей направлено на приобретение оборудования для Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров. Идет реконструкция средств связи поселков ликвидируемых шахт, а также замена объектов теплоснабжения, пострадавших в результате ведения горных работ. Здесь смонтирована башня для антенн связи, проложены 3 км теплосетей, проведена реконструкция теплового пункта в третьем микрорайоне, а три котельные переоборудованы в тепловые пункты. Выполнены также рабочие проекты по замене объектов энерго-, теплоснабжения и канализования, которые финансируются через ГУРШ.

ВЕСОМАЯ ПОДДЕРЖКА

составляет 181,2 млн. рублей. Теперь наступает очередь объектов водоснабжения и канализования. Прежде всего это прокладка водовода от предприятия "Энергетик" до котельной КСК, что позволит наладить бесперебойную подачу воды для котлов нашей крупнейшей фабрики тепла. Ожидается также начало реконструкции двух коллекторов и проведение замены оборудования объектов водоканала. Помимо этого, предстоит приступить к масштабной реконструкции городских автодорог. Проект готов, он проходит сейчас стадию согласования в различных службах, а дальше будет самый ответственный момент - его экспертиза в Москве. Все мы надеемся, что она тоже пройдет успешно.

Хорошим источником дополнительного финансирования стали также федеральные средства господдержки угольной отрасли, предназначенные для обеспечения занятости в шахтерских городах. За 2001-2006 годы нами получены 64,8 млн. рублей, которые были использованы при создании новых рабочих мест, организации общественных работ, обучении высвобождаемых работников, поддержке малого бизнеса.

При этом на создание новых рабочих мест было направлено 53 184 тыс. руб., что, безусловно, положительно отразилось на ста-

билизации промышленного производства. Профинансировано 28 проектов различной направленности. Это, например, приобретение спецтехники в ОАО "Автомобилист" для создания участков по оказанию транспортных услуг, ремонту и строительству автодорог, расширение производства кондитерских изделий в ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат", организация производства швейнотрикотажных изделий в ООО "Лентрикотаж", открытие линии по пошиву спортивной одежды в ООО "Лекс", линии по обработке гусиного пуха в ООО "Окси", выпуск газированных напитков в ИП Понамарев и другие.

В результате реализации проектов созданы 253 новых рабочих места. На организацию общественных работ направлены 8211 тыс. руб., при этом в ходе ремонта социально значимых объектов города было создано 84 временное рабочее место. 52 безработных горожанина прошли профессиональное обучение и переобучение, на что было затрачено 195 тыс. руб. Еще 3196 тыс. руб. использовали в качестве поддержки малого бизнеса, который также приносит городу немалую пользу. В 2007 году планируется реализация двух проектов на общую сумму 5490 тыс. руб., что позволит создать 18 новых рабочих мест. Здесь очень важно то, что после реализации проектов возвращено 25,2 млн. руб. из ранее выделенных средств господдержки. Они направляются на кредитование новых проектов через муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства.

Таким образом, средства господдержки стали весомым вкладом в развитие нашего города.

Г. ИВАНОВА.



“... Ан-2 набирал высоту. 500 метров. Мы заблокировали запасной парашютом: чтобы случайно в воздухе не раскрылся и не приземлиться на двух парашютах. 900 метров. Из иллюминаторов только снег видно да развилки дорог, виадук... Вот уже первые трое поднялись и по команде инструктора выпрыгнули (существует такое правило - первыми прыгают те, кто потяжелее). Я — в последней тройке). Опять взгляд в иллюминатор: все три парашюта раскрылись. И вот — наша тройка. Слышу голос Ивана Ивановича: “Первый — пошел, второй — пошел!”. Чувствую руку инструктора на своем плече. Назад дороги нет. Мне становится по-настоящему страшно. Но уже звучит: “Пошел!”.

Падаю в бездну. Это вам — не с табуретки дома на кухне. Страшно-то как, жить хочу! Правая рука на кольце, левая сверху. Хватаю ртом воздух: задыхаюсь. Рванула кольцо: купол наполнился, лямки натянулись, стропы — как струны. Мысль одна: “Спасибо, Господи, не оставил!”. Позже, по дороге домой, решила: “Больше ничего за компанию делать не буду! И прыгать — тоже!”.

На счету автора этих строк Татьяны Владимировны Кононенко 26 прыжков с парашютом. А тот первый она сделала почти двадцать лет назад, когда ей было шестнадцать.

НЕ УПУСТИТЬ СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

... КОГДА Татьяна узнала, что в комплект ее формы не входит фуражка, очень огорчилась: она была бы ей к лицу. А еще к лицу ей шлемы парашютиста и параланериста, каска горняка, шапочки горнолыжника и сноубордиста... А вот костюмы, полагающиеся в этих случаях, как и форма с погонами капитана милиции, это уже не только — к фигуре, но — и к характеру Татьяны Кононенко. Однако в последнее время он все чаще заставляет братья за перо, которое, как известно, тянется к бумаге, и тогда на ней появляются заметки-размышления или совсем короткие фразы, похожие на афоризмы. Хочется писать. Наверное, время пришло. А может быть, просто характер тот требует смелых впечатлений: от ощущения восторга, испытываемого в стремительном потоке воздуха или снежных брызгах, до состояния блаженного, физического покоя, когда стремительны лишь мысль да вторящая им рука. Кто знает? Опять же — время покажет.

А пока появляются на бумаге выливающиеся в слова мысли, к примеру, о тех самых ощущениях: “Человеку необходимы ощущения: голод — насыщение; утомление — отдых; жизнь — сумма всех ощущений. Жажда новых ощущений толкает к действию. Чем больше ощущений, и положительных, и отрицательных, тем полнее жизнь”.

Разговор с Татьяной Владимировной все время рождает вопросы, и первый — о странном, в общем-то, выводе — ничего не делать за компанию. Спрашивается, а что в том зазорного? В большинстве случаев это занятие не самое плохое. Это ведь из солидарности Татьяна (в те времена Сердцева) пришла в авиаспортклуб, поступила в педагогическое училище... Теперь вот — парашютистка со стажем. И когда-то была учителем начальных классов. А работать начала (с оформлением трудовой книжки) уже с четвертого курса. Это, пожалуй, первый шаг, сделанный по собственному выбору. Пришла тогда в аудиторию завуч школы № 4 (что была при училище) Галина Сергеевна Сталина и объяснила, что им нужен учитель. И тогда руку подняла Таня Сердцева. А потом восемь лет, как сама говорит, постоянно — на взлете, “бенгальские огни”. Каждый урок — открытие. Казалось, профессия выбрана раз и навсегда. Даже пединститут заочно окончила, и это уже с ребенком на руках. Потом была учителем у своего же сына.

Интересно, но он же стал одним из “виновников” смены профессии у мамы.

— Представляете, — рассказывает Татьяна Владимировна, — он меня даже дома стал называть по имени-отчеству! А так быть не должно! И не он тому виной. Я была слишком учителем.

А тут еще однажды попросила своих учеников ответить на вопросы анкеты, по которым нужно было составить ее портрет: педагога и человека. Оказалось, что ребята хотели бы снова попасть к ней в первый класс, продолжать учиться у нее и дальше. Но вот на вопрос, кем бы Татьяна могла быть, если бы не стала педагогом, единодушно увидели в ней ведущую прогноза погоды на телевидении. А в качестве отрицательной черты отметили излишне громкий голос.

Совокупность полученной информации и собственных размышлений привела к двум выводам: нужно становиться мягче и... менять профессию.

Это, наверное, в те годы в ее заметках появились строчки: “Нужно ходить по путям сердца своего, ничего не бояться, не жертвовать своими убеждениями. Нужно уметь выбирать из хорошего — лучшее! И лучше сделать этот выбор самому”.

Шесть лет назад “лучшим” для нее стала работа дознавателя в управлении внутренних дел нашего города. Три последних года она — старший участковый уполномоченный, единственная женщина в службе участковых. Сама суть работы по сравнению с дознанием практически изменилась ненамного: она по-прежнему рассматривает материалы, поступившие от граждан, и принимает по ним решения. Таким образом, ее “участок” — это поверхность служебного стола и кипы бумаг. Но измотанные необходимостью “отписываться” по множеству поводов “настоящие” участковые благодарны своему старшему уполномоченному за то, что она “везет этот воз”. Пусть не выходя из кабинета, зато, засиживаясь в нем до поздней ночи, когда они сами уже уходят домой.

— Это раньше бывало мнение, что участковый — это обязательно Анискин, — размышляет Татьяна Владимировна, — пожилой человек, добрый, по-настоящему участливый. Теперь все по-другому. Средний возраст наших участковых — двадцать пять лет. И, между тем, это люди, владеющие и оперативной работой, и психоанализом. Правда, в начале службы им больше приходится работать “ногами”, познавая свой участок, людей, живущих на нем. Когда к нам приходит новичок, у него спрашивают: “Фильмы о милиции смотришь?”, а услышав положительный ответ, советуют: “Если собираешься работать в милиции,

все это забудь”. Забудь, потому что жизнь — не кино. Потому что служба требует приложения всех сил, умений и знаний. И, представьте себе, эти молодые ребята справляются со своими обязанностями: с начала года только службой участковых раскрыта четвертая часть всех уголовных дел.

— Я, конечно, не могу себя назвать великим специалистом по разрешению семейных конфликтов, — говорит она, — но точно знаю, “что впереди удара всегда бывает провокация. Что в женщине разбудишь, тем довольствоваться будешь”. Что женщина первая должна задумываться о своем поведении по отношению к мужчине.

И как бы ни отрещивалась Татьяна Владимировна от своего “статуса” учителя, в милиции вернуться к нему приходилось и приходится не раз. По глубинной сути сотрудник милиции, причем любой службы, — воспитатель. А уж коли речь идет о семейных отношениях: супругов между собой, родителей и детей, то без умной, доброй или, напротив, жесткой беседы просто не обойтись. Досадно, когда она не возьмет своего результата, но приятно, когда он появляется. Да и в службе участковых решаются почти те же задачи. Надо сказать, что с начала 2006 года приняты решения по 2795 заявлениям, поступившим от горожан по самым различным поводам.

Не обходилось в ее работе дознавателя и без курьезов. В этом отделе рассматриваются, так называемые, бытовые преступления. Одно из них: обман потребителей — ст.200 УК РФ. Доказательством в таких случаях служат и изъяты из продажи некачественные продукты. И вот однажды Татьяна достала хранившийся в сейфе пакет с мясным фаршем, который надо было сдать на склад. Фарш какое-то время пролежал на полке шкафа, с него натекла лужица сукровицы. Пакет она унесла, а вытереть лужу не хватало времени.

Очередным посетителем в тот день был вызванный по повестке неплательщик алиментов. Мужчина сел так, что взгляд его просто упирался в эту злосчастную лужицу. И несколько минут молчания дознавателя перед началом допроса он расценил по-своему.

— Пишите все, что хотите, заранее со всем соглашаюсь и все подписи! — неожиданно произнес он.

— Значит, — не растерялась Татьяна Владимировна, — так и лишем: я — организатор взрыва в Буйнаксе. Подельниками у меня были... Фамилии назовывайте, — обратилась она к опоропешшему от такого поворота событий мужчине...

А если говорить серьезно, люди, попадающие в милицию — потерпевшие ли, подозреваемые, чаще всего объясняют произошедшее с ним “невозможностью перенести ситу-

ацию”. Неправда это, считает Кононенко. Она очень любит читать психолога Михаила Литвака. Так вот он, к примеру, советует при желании самоубийства выйти на улицу и бегать вокруг собственного дома. До изнеможения, до падения на землю. Не надо себя жалеть, вы ведь решили расстаться с жизнью. Так не все ли равно: каким способом?

— Но люди почему-то всегда находят повод для страданий и при этом пытаются еще требовать к себе сострадания ближних, — удивляется Татьяна Владимировна.

Было бы наивным полагать, что в ее собственной жизни все сложилось удачно. Был разрыв с мужем. И теперь не просто одной воспитывать сына: в семье обязательно должно присутствовать мужское начало. Однако при каждой возникающей трудности Татьяна спрашивает у себя: “Это труднее, чем прыгать с парашютом?”. И сама себе отвечает: «Нет!».

А сын Володя — в самом трудном подростковом возрасте. А вместе они встречаются не так уж часто: у сына — школа, увлечения. У мамы — милицмейская служба. Где нет понятия “рабочий день”. А есть работа без выходных и праздников. Это и называется — Служба.

В чем-то выручают книги. Татьяна подчеркивает в них рассуждения, наиболее затронувшие душу или подходящие под ситуацию, и оставляет книгу раскрытой на видном месте. Порой мать и сын выписывают из книг целые выдержки. А потом обсуждают прочитанное, спорят. Но при этом не обязательно приходят к единому мнению: мама старается воспитывать у сына умение “сметь свое суждение до сих пор. Но и ученица — тоже: сын дает ей уроки компьютерной грамотности. Сын же пытается “отучить” мать от, как ему кажется, ее канцелярского языка. В разговоре она может упомянуть обороты: “С какой целью? Обоснуй!...”. И самое забавное, что в чем-то уже сам усвоил его. К примеру, рассказывает о драке. Мама же (действительно, отличаясь от других в этой ситуации) интересуется: “Как это преследуется по закону?”. Сын четко “рапортует”: “Статья 115. Рассматривается в суде по заявлению потерпевшего”.

Татьяна, к счастью, хорошо поняла, что основное для женщины — материнство. Поэтому каждую свободную минуту отдает сыну. Каждый понедельник обязательно ходит с ним в кино. Последний фильм — “Меченосец”. Последняя вместе прочитанная книга — Михаила Веллера “Приключения майора Звягина”. Володя разделяет не все увлечения мамы. Но вот на хаток — тоже вместе.

Сегодня она больше всего мечтает о том, чтобы сын, повзрослев, смог осознать свое мужское предназначение в этой жизни. Может быть, поэтому предлагает ему поступить в кадетский корпус.

Пока же считает, что как мать дала ему все, что могла. И научила, пожалуй, главному (о чем, опять же, пишет): “Нужно уметь получать наслаждение от всего. От достижения цели, От сознания своей победы, сделанного тобой открытия. От красоты природы, от людской благодарности...”.

Словом, о том, как живет она сама. Ее наслаждения — от ее увлечений. Если говорить обо всех, то их, пожалуй, трудно разделять не только сыну, но и кому-либо еще. Хотя сама Татьяна Владимировна считает, что они доступны каждому: “Человеку каждый день и много раз выпадает счастливый случай. Главное — не прозевать его”. Этих счастливых у нее — предостаточно. Допустим, небо. Парашют — это высота. Параплан — восторг от полета в стремительном потоке воздуха. Воздушный шар — возможность неспешного обозрения дали. И все-таки адреналина не хватает. Тогда “плюсуем” сюда горные лыжи и сноуборд. Стремительность, скорость и, заметьте, отсутствие компании: свою дорогу выбираю сама. К слову, на сегодня из всех видов спорта она остановилась на горнолыжном. А можно и так: прямо из лоднебесья — в рудничную шахту. Просто на экскурсию, чтобы посмотреть: как там, лод землей? Сравнить чтобы, где лучше. И прийти к выводу: на земле! Жить, работать, растить сына. И хотя работа — любимая, самое лучшее — возвращение домой!

Там ее ждут Володя, интернет, книги. А среди них — любимого в последнее время Игоря Губермана. Одно из его четверостиший нравится настолько, что, кажется, будто оно написано про нее. Это потому, что недавно прочитанные строки на самом деле уже давно — ее жизненное кредо: “Мой восторг от жизни обоснован. Бог весьма украсил жизнь мою: я, по счастью, так необразован, что все время что-то узнаю”. Признаюсь, немного завидую Татьяне: в силу возраста и характера ей еще столько предстоит узнать! К примеру, как это — стать новой Марининой? Ведь ее ближайшая мечта: написать цикл рассказов о службе участковых.

С. ЛЕНСКАЯ.

Фото из семейного архива.

